

习近平将出席G20峰会和APEC会议

外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京11月10日电（记者靳若城）11月10日，外交部举行中外媒体吹风会，外交部副部长李保东、财政部副部长朱光耀、商务部副部长王受文、人民银行国际司司长朱隽介绍了习近平主席即将出席二十国集团领导人第十次会议、亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议有关情况，并回答了记者提问。

一、关于出席二十国集团领导人第十次会议

李保东表示，二十国集团（G20）领导人第十次会议将于11月15日至16日在土耳其安塔利亚举行。习近平主席这次出席会议，充分体现了中方对G20合作的高度重视，体现了中方与各国共同促进世界经济增长、加强全球治理、推动经济改革转型的积极和建设性态度。与会期间，习近平主席将出席峰会全部正式活动，系统、深入阐述对世界经济形势的看法和主张，倡导各方合作应对挑战，共同挖掘增长新动力；结合中国“十三五”规划建议，介绍中国全面深化改革、建设开放型经济新体制的政策举措；还将在会上向各国领导人通报中方关于主办2016年G20峰会的总体设想，同各成员进行沟通协调，共同推动明年峰会取得成功。峰会前，金砖国家领导人将按惯例举行非正式会晤，习近平主席将在会晤中发表重要讲话，呼吁金砖国家加强沟通合作，把握机遇，化解挑战，实现共同发展。与会期间，习近平主席还将同有关国家领导人进行双边会见，就双边关系和共同关心的国际和地区问题交换看法。

李保东指出，安塔利亚峰会主题为“共同行动以实现包容和稳健增长”，围绕“包容、落实、投资”三大要素，具体讨论世界经济形势、包容性增长、国际金融货币体系改革、贸易、能源、发展、反腐败等议题。

会后将发表领导人公报。中方积极支持土方主办一次成功的峰会，将同各成员国一道，推动峰会实现四方面目标：一是显示G20各成员将促进增长和就业作为核心任务，有信心、有能力带领世界经济实现新一轮增长。二是推动G20从危机应对向长效机制转型，从周期性政策向结构性政策转型。三是致力于建设和维护开放型世界经济。四是采取负责任的宏观经济政策，力求为他国带来正面外溢效应，实现包容性发展。

朱光耀表示，安塔利亚峰会肩负着提振全球信心、确保世界经济按照G20确定的强劲、可持续、平衡增长道路发展的重要而艰巨的使命。G20各成员都应尽力确保安塔利亚峰会取得成功。中国为G20在制定促进增长和就业的行动计划、金融监管改革、国际税收合作等方面取得务实成果作出了积极贡献。中国积极支持主席国土耳其提出的“包容、落实、投资”三大要素，以自身增长为全球经济增长作出了重要贡献。中国经济基本面良好、韧性强、回旋余地大，面对复杂的外部环境和艰巨的经济结构调整任务，2015年前三季度中国经济增长6.9%，对世界经济增长贡献率达到30%。国际货币基金组织和经济合作与发展组织在下调全球经济增长率的同时，分别将对中国经济增长预测保持和上调为6.8%。中国“十三五”规划就中国发展理念、未来发展速度和新一轮高水平对外开放

放等世界高度关注的问题给予了明确回答。中国从发展理念、发展速度和高水平对外开放等方面，为确保安塔利亚峰会取得成功作出了最大努力和贡献。

王受文指出，当前，世界经济深度调整，全球贸易增速显著放缓。G20作为全球经济合作主要平台，成员具有广泛代表性，贸易额接近全球80%，有义务也有能力为促进全球贸易增长和经济发展提出方案、作出贡献。公正、透明、非歧视的多边贸易体制为各国经济复苏和增长提供了稳定的制度环境，符合G20成员的共同利益，G20成员应当承担维护多边贸易体制的主要责任。G20正处于由危机应对机制向长效机制治理机制转变的关键时刻，各方应积极研究推动G20加强贸易投资合作机制，将贸易部长级会议机制化，将G20打造为贸易投资政策交流和全球开放合作的高效平台。中方愿同各方就本次峰会有关经贸议题展开深入探讨，努力谋求最大共识，共同推动安塔利亚峰会取得积极务实成果。

朱隽就全面增长战略、金融部门改革、国际货币基金组织改革、基础设施投资等G20议题介绍了中方有关政策主张。

二、关于出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议

李保东表示，亚太经合组织（APEC）第

二十三次领导人非正式会议将于11月18日至19日在菲律宾马尼拉举行。在APEC领导人非正式会议期间，习近平主席将出席APEC工商领导人峰会并发表演讲，出席与APEC工商咨询理事会代表对话会、领导人欢迎晚宴、两阶段领导人非正式会议和午宴。习近平主席将在讲话中系统阐述中方关于亚太区域合作的政策理念主张；介绍北京APEC会议成果落实进展；结合“十三五”规划建议，阐释中国全面深化改革、推进经济转型升级的政策举措，展现中国经济的光明前景；介绍“一带一路”建设的新进展及其为亚太和全球带来的新机遇；阐述中国对亚太和全球经济发展看法，强调建立亚太伙伴关系，与各成员共同勾画亚太未来发展愿景。与会期间，习近平主席还将与有关成员领导人举行多场双边会见，探讨APEC合作前景及双边务实合作。

李保东指出，今年APEC会议主题为“打造包容性经济，建设更美好世界”，具体议题包括区域经济一体化、中小企业、人力资源开发和可持续增长等。会议将发表领导人宣言。APEC是亚太地区层级最高、领域最广、最具影响力的经贸合作论坛，成立以来，坚持推进贸易自由化便利化和经济技术合作，在促进区域经济一体化、推进亚太各成员经济合作、促进互联互通合作、寻找经济增长点等方面发挥着

关键作用。中国是APEC的建设者和贡献者，高度重视APEC在促进亚太区域合作方面的重要作用。去年，中国成功主办APEC领导人非正式会议，取得一系列重要成果。中方期待今年APEC会议取得积极务实成果。一是推进区域经济一体化建设，立足亚太多样性实际，肯定亚太自贸区联合战略研究进展，就早日建成亚太自贸区达成共识。二是继续发挥亚太对全球经济的引领作用，扩大务实合作领域，推进互联互通和基础设施建设，利用互联网经济、城镇化建设、中小企业等合作契机寻找新的经济增长点，促进包容性增长。三是增进亚太伙伴关系共识，加强政策协调和利益融合，建设亚太开放型经济，助力世界贸易组织多哈回合谈判。

王受文表示，亚太自贸区已经成为APEC区域一体化的新目标。中方期待与各方共同努力，如期在2016年底完成亚太自贸区联合战略研究，向领导人提出实现亚太自贸区的可行路径和政策建议，为建立一个全面、高质量、平衡、包容的亚太自贸区创造积极有利条件，使各经济体特别是发展中经济体普遍受益。在《APEC全球价值链战略蓝图》指导下，今年各经济体提出十多项合作倡议，合作成果丰硕，为全球价值链发展注入强大动力。中方推动开展全球价值链和供应链互联互通合作，以实际行动帮助更多经济体和民众从合作中受益。

王受文表示，APEC领导人将单独就支持多边贸易体制发表一项声明，表明APEC支持多边贸易体制的坚定决心。中方对美国等经济体在经贸领域提出的相关倡议表示欢迎。中方将继续以开放包容、务实负责的态度，与各方一道，推动本次领导人会议取得圆满成功，为促进地区经济增长、保持发展活力注入新动力。

我军参加维和行动 图片展在联合国开幕

11月9日，“为和平而来——中国军队参加联合国维和行动25周年图片展”在联合国总部开幕。此次展览为期一周，由中国常驻联合国代表团、国防部维和事务办公室、国防部国际传播局共同主办。

图为中国国防部官员向联合国副秘书长加亚克（左一）介绍中国参加联合国维和行动的画册。本报记者 殷森摄



中韩媒体高层对话在京举行

本报北京11月10日电（记者孟祥麟、莽九晨）第七届中韩媒体高层对话10日在京举行。来自中韩两国主流媒体的20余位代表就“媒体对加强中韩人文交流、促进中韩经贸合作的作用”和“中韩新媒体的发展现状和展望”两个议题进行了深入坦诚的探讨，增进了相互了解，扩大了彼此认识。

中宣部副部长、国务院新闻办公室主任蒋建国在开幕式上作了题为《加强媒体合作 搭建友谊桥梁》的主旨演讲，表示中韩两国媒体是增进两国人民情感的重要纽带，是促进两国文化交流的重要载体。

新疆第100列西行货运班列开行

11月10日上午12时，一列装载着集装箱的国际货运班列从乌鲁木齐北站开往俄罗斯。至此，2015年新疆始发的西行国际货运班列已经开行100列。李亚楠摄



“双十一”网络购物节晚会举行

本报北京11月10日电（史吏）11月10日晚，CCTV-3和京东集团联手推出“11.11网络购物节”晚会——“京”喜夜，晚会以“蒙面”竞歌的形式展开，乐坛明星分成“京队”和“东队”两支队伍，参与同台竞唱，晚会现场还向消费者送福利，是一场娱乐与实惠并存的文化盛宴。

大型空军题材歌剧公演



为纪念人民空军成立66周年，大型现代歌剧《守望长空》于11月11日、12日在解放军歌剧院首次面向社会公演，该剧用舞台艺术形式讲述空军故事。图为《守望长空》剧照。刘少华、史哲、郭幸福摄影报道

254名电信诈骗嫌疑人押解回国

本报北京11月10日电（记者张洋）11月10日9时许，4架从印度尼西亚雅加达、柬埔寨金边起飞的中国民航客机分别在北京首都、上海浦东、杭州萧山和广州白云机场降落，254名大陆犯罪嫌疑人被中国警方押解回国。至此，全国打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动首战告捷，涉及内地20多个省市区以及香港的4000余起特大跨国跨境电信诈骗案成功告破。此次包机押回的254名大陆犯罪嫌疑人，是专项行动开展以来首次境外行动中抓获的犯罪嫌疑人。

神农架，青山绿水从何来？

本报记者 汪莹

深秋之季，湖北神农架国家级自然保护区的群山披上了“渐变黄”，层林尽染，一幅彩色画卷在眼前铺展。

日前，记者跟随中外媒体考察团来到这里进行生态环境治理与保护的采访。从曾经的过度开发，到后来的封山育林，再到今天的保护研究，神农架走过了一段曲折的历史。

森林覆盖率：从64%到90.6%

山的深处，有遮天蔽日的参天大树，也有长满青苔的嶙峋枝杈。同行的国家林业局驻武汉专员办专家卢卫民解释到，“长青苔的枝杈不是枯死了，而是到了老年期，之后它会再发新芽长出新枝。”

“如果当年不是封山育林，今天可能就看不到这些老树了。”卢卫民感慨道。上世纪60年代，对木材的大量需求和环保意识的缺失导致砍伐泛滥，神农架生态环境一度遭毁，森林覆盖率下降到64%。80年代初，湖北省林业厅认识到神农架生态的重要性，于1982年成立了自然保护区，开启了封山育林之路。

“一开始，保护区完全封山，并慢慢改变当地百姓的习惯，鼓励用节材灶，后来用沼气、煤气替代。”卢卫民说。除了禁伐、改变传统习惯和搬迁山民外，保护区主动植树造林，研究培育珍稀树种，多管齐下恢复植被。“效果很好，原来的砍伐基地现在都恢复了原始次生林。”

现在，神农架有高等维管束植物3684种，国家重点保护野生植物25种，全区森林覆盖率达90.6%，保护区内高达96%，是全球北纬31°的“绿色奇迹”。

金丝猴：从501只到1280只

走进大龙潭金丝猴研究基地，就看到栈道扶手上蹲坐着十几只憨态可掬的金丝猴。有的好奇地四处张望，有的悠闲地翘着二郎腿，还有的上蹿下跳寻找食物。“金丝猴是猴类中的绅士，不会抢食物，如果喜欢你，会跟你亲近。”研究基地的工作人员介绍道。

金丝猴之所以与人友好，与神农架多年的保护工作密不可分。神农架自然保护区科学研究所所长杨敬元说，“过去人类滥砍滥伐破坏栖息地，还捕杀金丝猴，它们只要看到人就跑，根本无法接近。”

负责看护金丝猴的老田已在基地工作了10年，他住的小棚搭在栈道外侧，看上去不足5平方米，老田每天观察金丝猴的行为，喂它们零食。杨所长介绍，无论阴晴雨雪，基地研究者每天早晨都要在金丝猴醒来前找到它睡觉的地方，对其进行全天候跟踪和记录。“夏天4点多就开始工作，记录它吃了什么，做了什么，还要采集粪便、毛发、血液等，冬季还要投放食物。”

多年的生态保护让金丝猴的栖息环境逐渐恢复，数量也从1985年的501只增加到2005年的1280只，今年10月，基地正式启动了第三次猴口普

查，数量预计继续增加。

搬迁村民：享受“三补”

生态环境要保护，山里的人也要致富。这在15年前，神农架天村村民杨明华绝不相信。2000年，神农架自然保护区开始组织村民搬迁，当时靠伐木为生的杨明华一下懵了。“禁伐令一下，感觉天都塌了，经济来源没了，日子肯定要苦了。”杨明华回忆。

如今，在通往神农架旅游景区路上开饭馆的杨明华，年收入20多万元。杨明华告诉记者，当年村里90%以伐木为生的村民，搬迁后借着神农架发展生态旅游，都做起了小生意。“开办农家乐，种植茶叶，加工旅游产

品，在景区工作等，2000年只有几户人家搬出来，后来大家看到搬迁的都发财了，就都跟着出来了。”

过去伐木时，杨明华早晨5时就开始工作，一次得背300斤木材，好的时候每天也只是赚40元，而现在，他的小饭馆旅游旺季一天就净赚1.5万元。“我伐木那会儿就有个愿望，什么时候能不背木材，不出臭汗就好了，如今可算实现了。”

当时村民搬迁，神农架有“三补”：国家补，地方政府补，保护区补。“一人补5000元，还给他们贷款买房置地。”神农架自然保护区管理局局长王大兴说，“生态移民搬迁后，保护区的林木蓄积量增加20万立方米，动物比过去多了，森林覆盖率提高了，老百姓富裕了。”



金丝猴一家。（资料图片）